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«Αυτοί που ξεγελάστηκαν φταίγανε κατ’ ουσία»
Oταν ο μακαρίτης Επστάιν, προαγωγός ανηλίκων, δισε-
κατομμυριούχος τραπεζίτης, χρηματιστής, φίλος του Κλί-
ντον και του Τραμπ, έστηνε τη «βιομηχανία» του, στην 
οποία ήταν βουτηγμένες μέχρι τον λαιμό η επιχειρηματική 
και η πολιτική ελίτ των ΗΠΑ, βασιλικών οίκων μη εξαιρου-
μένων, οι μετέχοντες σε αυτή είχαν… εξαπατηθεί. Προφα-
νώς όταν ο Τραμπ μετέτρεπε τον απροσχημάτιστο μισο-
γυνισμό και σεξισμό του σε ένα ακόμα «αντισυστημικό» 
(!) χαρτί, οι οικονομικοί, μιντιακοί και πολιτικοί του συνδαι-
τυμόνες είχαν… εξαπατηθεί. Οταν οι παράγοντες της E.E. 
έδιναν το χέρι τους στις Συνόδους Κορυφής στον Μπερ-
λουσκόνι των πάρτι «μπούνγκα-μπούνγκα» και των τηλεο-
πτικών σόου «χοντρά λεφτά - χοντρά βυζιά», είχαν… εξα-
πατηθεί. Οταν το ολλανδικό Εφετείο προχώρησε στην άρ-
ση της απαγόρευσης της διαβόητης οργάνωσης των Ολ-
λανδών παιδεραστών Martijn, που αρχικά τέθηκε εκτός 
νόμου, αλλά στη συνέχεια εθεωρήθη ότι δεν αποτελεί 

άμεση απειλή για την ασφάλεια της κοινωνίας, προφανώς 
οι δικαστές… εξαπατήθηκαν. Οταν ανοίγεις το ίντερνετ και 
παρακολουθείς πως η κραταιά βιομηχανία του σεξοτουρι-
σμού απευθύνεται σε Ευρωπαίους και Αμερικανούς εντι-
μότατους πολίτες διαφημίζοντας ότι «αν ψάχνεις για σε-
ξοτουρισμό, αν θέλεις ένα καλό πήδημα, είσαι στο σωστό 
μέρος!», όπου το σωστό μέρος με την παιδική πραμάτεια 
φτάνει από Ταϊλάνδη, Φιλιππίνες και Ινδονησία μέχρι Ιν-
δία, Βραζιλία, Σρι Λάνκα αλλά και ευρωπαϊκά εδάφη, δι-
απιστώνεις, ταυτόχρονα, ότι οι κήνσορες του «πνεύμα 
και ηθική» έχουν… εξαπατηθεί. Οταν ψάχνεις να βρεις αν 
υπάρχει τέλος σε αυτό τον βούρκο της σεξουαλικής κακο-
ποίησης ανηλίκων στην Καθολική Εκκλησία, εκεί πια κι αν 
αντιλαμβάνεσαι ότι ακόμα και ο Θεός έχει… εξαπατηθεί.
Πώς το έλεγε ο Μανώλης Ρασούλης σε εκείνο τον στίχο 
του; Α, ναι: «Κακοί ντυθήκανε καλοί και πιάσαν εξουσία. 
Αυτοί που ξεγελάστηκαν φταίγανε κατ’ ουσία».
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«Εχει σταθερή εγκληματική     ροπή»
Οι εισαγγελείς δεν πείστηκαν 

από την απολογία του Λιγνάδη, 
στην οποία αναφέρει ότι «δεν

μου συγχωρέθηκε η αγάπη
για την πατρίδα». Τα 4 στοιχεία 
της δικογραφίας που οδήγησαν 

στην προφυλάκισή του
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Της ΑΝΝΑΣ κΑΝΔυλΗ

Σ
τις φυλακές της Τρίπολης, στις οποίες κρα-
τούνται οι κατηγορούμενοι για σεξουα-
λικά εγκλήματα εις βάρος ανηλίκων, βρί-

σκεται από την περασμένη Παρασκευή ο Δημή-
τρης Λιγνάδης. Στη μαραθώνια απολογία του, 
που ξεκίνησε την περασμένη Πέμπτη και ολο-
κληρώθηκε στις 2 τα ξημερώματα της Παρα-
σκευής, ο άνθρωπος που μέχρι χθες αποθεω-
νόταν από κοινό και κριτικούς σχεδόν σε κάθε 
του παράσταση και σήμερα κατηγορείται για 
βιασμό δύο ανηλίκων επιχείρησε να αποδομή-
σει καταγγέλλοντες και μάρτυρες. Ωστόσο, δεν 
έπεισε. Κι αυτό διότι, σύμφωνα με το ένταλμα 
κράτησής του, αφενός υπάρχουν σοβαρές εν-
δείξεις πως είναι ένοχος για το αδίκημα του βι-
ασμού κατά συρροή, αφετέρου τα ιδιαίτερα 
χαρακτηριστικά των αδικημάτων αυτών κα-
θώς και ο τρόπος που τελέστηκαν καταδεικνύ-
ουν «εμμονή, επαναλαμβανόμενη συμπεριφο-
ρά και σταθερή εγκληματική ροπή του κατηγο-
ρουμένου στην τέλεση συναφών αδικημάτων 
κατά της γενετήσιας ελευθερίας».

Μεταξύ των λόγων που οδήγησαν στην προ-
φυλάκισή του είναι και κάποια σημεία των απο-
λογιών του, που εξελήφθησαν ως αντιφάσεις. 
Για να αντικρούσει την πρώτη κατηγορία βι-
ασμού, πρότεινε έναν μάρτυρα, ο οποίος θα 
επιβεβαίωνε ότι την επίμαχη περίοδο βρισκό-
ταν μαζί του σε ταξίδι στην Αίγυπτο, ωστόσο 
ο μάρτυρας αυτός δεν δέχθηκε να καταθέσει 
στη Δικαιοσύνη. Το ίδιο έγινε και με άλλο μάρ-
τυρα, τον οποίο ο Δ. Λιγνάδης πρότεινε για να 
επιβεβαιώσει ότι την περίοδο που καταγγέλλε-
ται για τον δεύτερο βιασμό βρισκόταν μαζί του 

σε ταξίδι στην Ιθάκη. Ωστόσο, δεν θεωρείται 
αμελητέο το γεγονός ότι ηθοποιός, με ανάρ-
τησή της, τόνισε ότι μπορεί να καταρρίψει τον 
ισχυρισμό του Λιγνάδη για την παρουσία του 
στην Ιθάκη. Ρόλο στην απόρριψη του αιτήμα-
τος της προφυλάκισης εκτιμάται ότι έπαιξε και 
το γεγονός ότι ο Δ. Λιγνάδης παραδέχθηκε ότι 
ένας από τους καταγγέλλοντες είχε φιλοξενη-
θεί στο σπίτι του. 

«Ιδεολογική αντίθεση»
Το εις βάρος του κατηγορητήριο, που προσπά-

θησε να αντικρούσει κατά την πολύωρη απολο-
γία του, ήταν «καταπέλτης». Δύο βιασμοί ανη-
λίκων. Ο πρώτος, κατά του 15χρονου τότε Ε.Α., 
τον οποίο φέρεται να κακοποίησε το 2010 στο 
σπίτι του. Ο δεύτερος, το 2015, σε βάρος του 
17χρονου τότε Σ.Σ. στην Επίδαυρο. 

Στη νέα απολογία του, ο γνωστός ηθοποιός 
αρνήθηκε τα πάντα υποστηρίζοντας ότι «όλα 
αυτά είναι κατασκευασμένα στο “εργαστήριο” 
του Σωματείου Ελλήνων Ηθοποιών, τα μέλη 
του διοικητικού συμβουλίου του οποίου, από 
τη στιγμή που ανέλαβα διευθυντής του Εθνι-
κού Θεάτρου τον Σεπτέμβριο του 2019, βρί-
σκονταν σε ιδεολογική αντίθεση με το πρόσω-
πό μου. Κατ’ αρχάς και για τις πολιτικές μου 
πεποιθήσεις (πριν από τις εκλογές, είχα κατα-
φερθεί πολιτικά εναντίον της τότε κυβέρνη-
σης), δεύτερον, επειδή προέβην σε δύο εμ-
βληματικές για εμένα ενέργειες που είμαι σί-
γουρος ότι τους ενόχλησαν, στην ονοματοδο-
σία μιας αίθουσας του Εθνικού Θεάτρου με το 
όνομα “Ελένη Παπαδάκη” και στην κατάργη-
ση της μέχρι τότε Πειραματικής Σκηνής, που 
ήταν προσανατολισμένη στην αποδόμηση και 
στον μοντερνισμό, και στην ίδρυση στη θέση 
της της Ερευνητικής Σκηνής για το Αρχαίο Δρά-
μα. Δεν μου συγχωρέθηκε η αγάπη μου στην 
πατρίδα, στην Ιστορία και ότι το καλοκαίρι που 
μας πέρασε, στην παράσταση “Πέρσες”, την 
οποία είχα σκηνοθετήσει εγώ στην Επίδαυρο, 
η οποία προβλήθηκε και σε παγκόσμια μετά-
δοση μέσω live streaming, στην υπόκλιση φί-
λησα το ομοίωμα του Παρθενώνα. Για τον λό-
γο αυτό μου έγινε bullying από τα αριστερί-
ζοντα media». 

Ως χειριστικό αλλά 
και βίαιο άνθρωπο 
περιγράφει τον 
Δ. Λιγνάδη, μέσα από τη 
δικογραφία, ο άνθρωπος 
που τον κατηγορεί
για βιασμό το 2015


